

45城限购令悬念倒计时 专家：房产税将替代限购令

海口第一个表态明年限购不放松

45城“限购令”悬念倒计时

年底将至，不少城市的房地产限购政策即将到期，海口市于12月7日正式对外宣布，明年将继续执行限购政策，但其他一些曾明确公布限购截止日期的城市至今尚未表态。临近年底，海口市成为全国第一个表态明年限购不放松的城市。

不过，据北京中原市场研究部统计，在目前执行限购政策的46个城市中，除了像海口这类并未明确规定“限购令”何时停止执行的城市外，还有明确规定截止时间的城市，包括厦门、济南、青岛、石家庄、长春、贵阳、南宁以及合肥，而除了南宁设定的截止日期为2012年2月29日外，其他7个城市限购截止日期均为2011年12月31日，而这7个城市均未表示是否将延长限购政策的执行期。

北京中原地产研究部张大伟表示，这些城市在年底前

都应该出台延续政策，目前房地产调控并不具备放松的条件，明年的多数城市仍会继续限购，即使有部分地方有放松的意愿，也难敌全国收紧的大趋势。

财政部专家：

房产税将逐步替代限购令

财政部财政科学研究所所长贾康日前接受媒体采访时表示，房地产调控未来的大方向将是以房产税等经济手段逐步替代“限购令”这样的行政手段，今年年底将会对上海、重庆两地的房产税试点情况做总结，今后可能会出台扩大试点的方案，但扩大试点城市名单尚未确定。

据公开的市场数据测算，今年前11个月，全国130个主要热点城市的土地出让金较去年同期的1.7万亿元减少了近5200亿元，降幅达30%，地方政府土地财政面临紧张局面。

摘自《北京晨报》

摘自《中国证券报》

壹周点评

周俊生：房产税取代限购令不是可取之道

摘自《中国青年报》

用房产税取代限购令，是不是未来房地产市场调控的一条可取之道？限购令将投资投机者基本清除出了房地产市场，在很大程度上改变了房地产市场的供求格局，但地方政府也因此失去了一笔可观的土地出让收入。房产税则是加重买房者的置业支出，特别是那些拥有多套住房的购房者，将为此付出代价，地方政府也将得到一笔稳定而且长期的税收。因此，对于房产税的推出，地方政府大都持积极态度。

但是，在作出这样的选择之时，我们首先应该回到此次房地产市场调控之所以开展的原点。调控的目的，是为了解决大多数人的住房难题。房产税推出以后，从理论上说，每一个拥有房产的业主都面临一笔税收的支出，这等于是把本来在购房时先期付出的资金，转移至拥有住房阶段分期付出。先不论限购政策取消后房价会不会反弹，即使房价真的有所下降，这一实际利益也将被房产税逐步消解。而地方政府则不过是“失之东隅，收之桑榆”，将“土地财政”换成了“房屋财政”，照样摆脱不了对房地产市场的过度依赖。

当然，目前无论是重庆还是上海的房产税试点，都只

是针对部分拥有过多住房或豪宅的业主而开征。而这种选择性的税收，相比于目前土地财政的收入，只是一个小数目，无法满足地方政府的财政需求。因此，地方政府对扩大房产税征收覆盖范围，已经产生了强烈的冲动，财政部财政科学研究所所长贾康日前发表的谈话已经指出，未来房产税进一步推开的大方向已经明确。还有一些专家认为，房产税的征收，应该扩大到所有存量房产(《中国证券报》12月7日)。很显然，如果这些设想付诸实施，民众将不得不为他们的住房消费背负起沉重的税赋负担。以房产税来取代限购令，是不是能维系目前的调控成果先不讨论，加剧民众的住房负担，则是一个必然的结果。

我国房地产市场之所以造成长期难解的困局，地方政府基于自身利益的需要而假行政权力之手的推动，是一个重要因素，而目前土地出让金减收的情况，正是市场调控的一个必然结果。它同房价出现拐点一样，都是必须巩固的一个成果，不仅有助于房价的下降，而且有利于政府的转型。而如果地方财政依然难以摆脱对房地产市场的依赖，只是换了一件“马甲”来保证其收益，那么，住房难仍将作为一个严峻问题。

名人谈



房产税试点扩大方案将出台

未来房产税进一步推开的大方向已经明确，但目前还未到全面推开的地步。房产税试点效果显现需要较长过程。房产税最重要的任务，不是增加财政收入，而是调节经济和社会生活，其成为地方财源支柱的属性将逐渐显现。

贾康
著名财经专家

摘自《中国证券报》2011年12月8日



十年来房产仍是最佳投资品

任志强4日在微博上表示，纵观10年来的投资选择，房子仍是最好的投资品。十年前把现金变成房子的则实现了增值保值。都说房子不是投资品，但十年来的现实告诉民众，没有比房子更好的投资品了。

任志强
华远地产股份有限公司董事长

摘自(新浪地产)2011年12月7日



解除限购 调控将前功尽弃

限购不能取消，因为我国的房地产行业或者说住房体系还没有形成一套完整合理、能够长期执行的制度。现在松绑限购，必然造成楼市激烈反弹，就像2009年那样，不仅会因为房价反弹而带动市场混乱，更危害政府的威信，和人们对未来的希望。

马跃成
新浪财经博主

摘自(马跃成博客)2011年12月4日



存准率下调对房市无大作用

中国人民银行决定，从2011年12月5日起，下调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点，据此估算，此次下调存款准备金率将释放资金约4000亿元。对此，深圳世联地产顾问股份有限公司董事长陈劲松表示，4000亿元在定量宽松下，对顾问股份有限公司董事长

摘自(证券时报网)2011年12月2日

媒体点击



北京

今年供地计划难完成

根据北京土地储备中心的数据统计，1—11月份北京全市土地市场共成交经营性用地107宗，面积共计910.5公顷，仅完成了全年供地计划1770公顷的51.4%。

摘自《中国证券报》



惠州

下月起签订购房合同半年内须缴契税

惠州市地税局近日发布公告称，《惠州市契税征收管理办法》(以下简称“办法”)将于明年1月1日起实施。办法规定，从签订购房合同起10天内要进行契税申报，180日内要缴纳税款，逾期将要加收滞纳金。

摘自《南方日报》



广州

上月退房量创2月份以来最高

网易房产截取广州市国土房管局阳光家缘数据统计，11月份广州一手房市场有133宗退房案例，占成交比例的2.9%，这也是今年2月以来单月最高的退房量。退房的部分原因与年底信贷过紧无法顺利贷款有关。

摘自《信息时报》



大连

今年土地收入同比缩水50%

来自中国指数研究院的报告披露，截至11月28日，大连市今年的土地出让金收入为499亿元，比去年同期缩水50%。对去年曾创下千亿土地财政的大连市来说，今年的财政收入无疑将大受影响。

摘自(东方网)



上海

首批公租房招租

记者8日从上海市住房保障和房屋管理局获悉，首批公租房近日开始招租，最快到明年1月底可以入住，居住使用的人均居住面积不得低于5平方米。上海市住房保障和房屋管理局有关负责人称，两处公租房均由运营公司运营管理，租金也由运营公司参考市场价格确定，目前尚未最终确定。

摘自(新华网)



沈阳

30余万户低收入群众获住房保障

记者6日从沈阳市房产局获悉，今年沈阳确定的5.4万套保障性安居工程进展顺利，加上该市近年原有的保障户数，沈阳全市累计已有30余万户困难居民获得住房保障。

摘自(中国新闻网)



永康

最大规模房交会 外地楼盘唱主角

12月4日，为期三天的2011永康房地产交易会落幕，这是永康历史上规模最大、参展楼盘最多的一次房交会，吸引了江苏、山东、海南以及浙江省内杭州、金华、东阳等地的30多家房产企业参展，另外，还有不少永康企业家在外地开发的项目参展。

摘自《钱江晚报》